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Νέα πρατήρια της ελίν σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη,
έως τις αρχές του 2024 το πρατήριο LNG – CNG
στο Θριάσιο

2023/07/07 08:39 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Στον απολογισμό του 2022 και στις προοπτικές του 2023 αναφέρθηκε χθες, κατά τη
διάρκεια της ετήσιας γενικής συνέλευσης της ελίν, ο διευθύνων σύμβουλος Γιάννης
Αληγισάκης.

Του Φώτη Φωτεινού

Συνοπτικά, η ελίν αναμένεται και φέτος να επιτύχει κέρδη, τα οποία θα είναι
μειωμένα σε σχέση με πέρυσι.

Παράλληλα, η γενική συνέλευση μετόχων αποφάσισε τη μη διανομή μερίσματος, 
ώστε να ενισχυθεί το φετινό επενδυτικό πλάνο, ύψους 4 εκατ.

Ειδικότερα, όπως υπογράμμισε ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας, η ελίν πέτυχε
πέρυσι ένα ιστορικό οικονομικό αποτέλεσμα, χάρις στις επιδόσεις της
δραστηριότητας του διεθνούς εμπορίου και σε συγκυριακούς αστάθμητους
παράγοντες, όπως τα έσοδα από τα αποθέματα και την πώληση της VERD στη Motor
Oil.

Αντίθετα, η εσωτερική αγορά και ιδίως το δίκτυο πρατηρίων, δεν είναι
κερδοφόρα, όπως αναφέρθηκε.

«Το ζήτημα της παραβατικότητας, της παρατεταμένης επιβολής πλαφόν, της
σταδιακής μείωσης της αγοράς καυσίμων, είναι οι βασικές αιτίες που η εσωτερική
αγορά δεν είναι κερδοφόρα», τόνισε ο κ. Αληγιζάκης.

Οι προοπτικές του 2023
Οι προοπτικές για το 2023 είναι θετικές, με μια κερδοφορία υψηλή, αλλά μικρότερη
της περσινής.

Σημαντικές επενδύσεις το 2023 στοχεύουν:

Σε ανάπτυξη νέων πρατηρίων (ήδη έχουν αποκτηθεί 6 πρατήρια στην Αθήνα και



Θεσσαλονίκη και αναμένονται άλλα 4).
Στη σταδιακή μετατροπή πρατηρίων σε ενεργειακούς σταθμούς – Ανάπτυξη των
non-fuel προϊόντων στο δίκτυο.
Συνέχιση του προγράμματος συνεργασίας με τη ΔΕΗ για τοποθέτηση φορτιστών
σε 30 νέα σημεία.
Λειτουργία, μαζί με την BlueGrid, του πρώτου σταθμού ανεφοδιασμού LNG-
CNG στο Θριάσιο, το οποίο εκτιμάται σε λειτουργία έως τις αρχές του 2024.
3 φωτοβολταϊκά πάρκα.

«Όταν οι συνθήκες είναι ώριμες και το τοπίο ξεκαθαρίσει, θα προχωρήσουμε στην
υλοποίηση του σχεδιασμού, χρηματοδοτώντας, ως επί το πλείστον, με ίδια κεφάλαια
τις νέες επενδύσεις.

Όμως όλα αυτά προϋποθέτουν ένα υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον, που θα
λειτουργεί σε συνθήκες ελεύθερης αγοράς.
Η Πολιτεία πρέπει να προχωρήσει άμεσα σε ενέργειες για έλεγχο της
παραβατικότητας και όχι σε ενέργειες όπως η συνέχιση του πλαφόν που αποτελεί
περιορισμό της επιχειρηματικότητας», υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ο κ. Αληγιζάκης.

Σημειώνεται ότι ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου για τη χρήση 2022 
ανήλθε σε 3.781 εκατ. έναντι 1.512,31 εκατ. το 2021, καταγράφοντας 
αύξηση 150%.

Για την ίδια χρονική περίοδο, τα μικτά κέρδη του Ομίλου ανήλθαν σε 69,98 εκατ.
έναντι 43,74 εκατ. το 2021 και τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε 33,1 εκατ. έναντι 15,7 την
περσινή χρονιά, παρουσιάζοντας αύξηση 110%.


